

机 密

## 石家庄市公安局一处 关于转发河北省公安厅宗教处

毕荣生副处长在“807”专案协调会上的讲话的通知

各市县（区）公安局政保科：

2000年9月14日，省公安厅宗教处在藁城市召开了9个市及部分重点县（市）国内安全保卫部门负责人参加的邪教组织“实际神”——807专案协调会，各地交流了情况，部署了工作。会上毕处长作了讲话。现将毕处长的讲话印发给你们，请结合本地实际，抓紧贯彻落实。

石家庄市公安局一处

2001年10月9日

毕荣生副处长在“807”邪教组织“实际神”  
专案协调会上的讲话

(2000年9月14日)

同志们：

刚才，听了九個市和五个重点县(市)与会同志的汇报，感到了大家经过前一阶段的努力，做了大量工作，发现了一些线索，掌握了不少情况。但同时也感到邪教组织“实际神”在我省的活动比较严重。最近一段时间，中央、省委和公安部领导在重点抓好处理和解决“法轮功”问题的同时，对“实际神”邪教组织的查禁取缔工作给予高度重视。中央政治局常委、国家副主席胡锦涛同志批示：“请有关部门注意掌握其动向，适时依法处置”。中央政治局委员、中央政法委书记罗干同志批示：“我们还不掌握这个邪教组织的情况，请按锦涛同志的批示向有关省市公安机关了解这方面的情况并依法打击”。省委副书记赵世居同志在公安厅《关于贯彻

公安部“807”专案协调会精神及下步工作意见的报告》上批示：“同意下步工作意见。要迅速组织力量，尽快查清该组织在我省发展、活动情况，认真搜集情报，争取一网打尽。工作中要注意保密，只做不说”。公安部长贾春旺同志从查禁取缔邪教组织“实际神”的工作策略上专门强调“要多做少说，一声不响地将其打掉”。

为贯彻落实中央领导的指示精神，今年8月7日公安部一局在山东泰安组织召开了14个省、市公安厅、局国内安全保卫部门负责人同志参加的邪教组织“实际神”专案协调会。会上通过综合研究，认为邪教组织“实际神”是近年来发展蔓延速度快、对社会危害程度严重，仅次于法轮功邪教组织的又一股邪恶势力。公安部将“实际神”定性为：有明显政治色彩和政治目的、有可疑的境外背景、有严密的组织体系和诡密的活动方式、有一定的经济基础，发展蔓延极快、危害程度极大的

邪教组织。目前，公安部一局已对“实际神”邪教组织立为专案经营，统一指挥，开展侦察工作，代号为“807”专案。

今天，我们召开这次会议，目的就是要对前一段的工作进行认真总结；传达贯彻中央、省委和公安部领导的批示及公安部泰安会议的精神；研究部署下一步对“实际神”邪教组织实施专案侦察的工作措施。下面我综合谈一谈邪教组织“实际神”的起源、发展蔓延及开展查禁取缔工作情况，并就下一步如何对该邪教组织实施专案侦察和查禁取缔工作做一些工作部署。

### 一、邪教组织“实际神”的基本情况

邪教组织“实际神”（又称“全能神”、“东方闪电”）是由黑龙江省原“呼喊派”骨干赵维山创立的。并非法建立了“永源教会”，并与骨干份子窦春生、伊海涛、郭钦军等人大肆散佈迷信邪说，使全国部份省市

不明真相的群众纷纷赶到黑龙江阿城市。他们还建立地下印刷厂，大量印制、散发宣传品，逐步扩大影响，在短短的两年内发展信徒近千人。1991年，黑龙江省公安机关依法取缔了其建立的“水源教会”及地下印刷厂。此后赵潜逃至河南等地活动，逐步形成了邪教组织“实际神”。一九九三年，赵及其骨干见《圣经》中有“闪电从东方发出，人子降临也要这样”等内容，故以河南为中心秘密培训骨干，并先后派遣其骨干伊海涛、张心东、张红真等人到全国各地进行传播，逐步使邪教组织“实际神”的活动由河南向其他一些省市发展蔓延。目前，该组织活动已发展蔓延到全国二十二个省、自治区、直辖市，蒙骗群众数十万人。

该组织攻击“当今的中国是一个没落的帝王大家庭，受著大红龙的支配”等等。

邪教组织“实际神”有其严密的组织体系，依次为“实际神”、大陆工作区、省工作区、大区、小区、

片、教会、排（或称“细胞小组”）。到底有几个层次，现在还不十分清楚。该组织按职责划分为行政指挥系统、传福音系统、后勤保障供应系统。行政指挥系统依次为“圣灵使用的人”（即赵维山）、牧区带领（又称“省带领”）、区带领、片带领、会带领、排带领。各级带领必须服从上级，并负责管理传福音人员和后勤保障人员；传福音系统分为“传福音的”和“带新人的”，均有明确的活动范围和分工；后勤保障系统设有专人负责财务、承印书籍和文件、购买活动用品等。

## 二、邪教组织“实际神”的发展蔓延及造成的危害

邪教组织“实际神”是1997年底由河南林县传入我省的。此后山东、内蒙、东北、北京等地的邪教“实际神”骨干也相继到我省承德、唐山、沧州、廊坊、衡水等地秘密传教，发展教徒。目前，除秦皇岛、华北油田以外的十个市都发现有该邪教组织的非法活动。据调查

·该邪教组织在我省建立组织机构 10 余个，发展成员三千多名，蒙骗群众一万余人，涉及全省 17 个县，29 个乡镇，44 个村。该邪教的传入及其非法活动严重干扰了人民群众正常的生产生活秩序。特别是外省的一些骨干份子紧紧追随赵维山的异端邪说，宣扬世界末日论，致使该邪教在我省迅速发展蔓延。

该组织为逃避公安机关的打击处理，制定了《应付大红龙防止间谍的措施》、《摸底铺路问题细则》等规章制度和一套诡密的活动方式，如：聚会从不事先约定，均临时通知，且不告诉具体地点，由专人带领前往；分散设立聚会点，聚会地点随时更换，聚会时设专人放哨，不许外人进入；成员之间都要使用化名和假地址；骨干成员所配备的传呼机、手机都用化名登记，且经常换号；该邪教要求一般成员一律使用公用电话联络，不得使用家庭电话和手机；骨干份子一般居住在认为绝对可靠的成员家中，并随时更换，有时一天换几处地点；

要求上下级之间保持单线联系，遇到公安机关审查拒不招供等。

从目前我们掌握的情况看，邪教组织“实际神”的活动还呈现出一些新的特点：一是从最初发展一些有迷信思想的普通群众开始向党政机关内部和我“三自”爱国教会进行渗透，使该组织蔓延更加迅速，体系更加庞大。二是“实际神”核心骨干秘密与境外人员取得联系，竭力争取境外渗透组织的支持。据掌握，该组织多次秘密召开的上层骨干会议均有境外人员参加。三是政治企图日趋明显。据该组织骨干透露，上层骨干中有些人曾是1989年动乱的“精英”，一些非法书籍和宣传品均系这些人编写。他们还积极寻求新的理论依据，制定工作计划，以便更快地发展信徒，坚定推翻“大红龙”政权的信心。

据侦察掌握，“实际神”在有组织、有计划地发展信徒、建立组织的同时，从事了大量违法犯罪活动。大



量非法印製、散发该组织书籍和宣传品。1989年至1999年，该组织先后印刷该邪教书籍80余种87万余册，印刷经费高达88万元。从印刷品的资金来源和印刷品的数量来看，该组织应该具备比较雄厚的经济基础，其组织系统达到了相当大的规模。特别值得注意的是，该邪教正抓紧向天主教地下势力渗透，企图与地下势力联手壮大自己的势力。唐山市发现，遵化、丰南、迁安等地的一些地下天主教徒也加入了该邪教组织。有的骨干製造、散佈迷信邪说，並有扬言闹事的迹象。99年8月，该邪教骨干煽动“2000年是世界末日，为拯救世人，只有8月14日到天安门参加世界和平祷告”，致使石家 保定市部份信徒欲进京进行“和平祷告”。

### 三、近几年查禁取缔邪教组织“实际神”工作情况及存在的主要问题

总的来讲，我省公安机关国内安全保卫部门在查禁

取缔邪教组织“实际神”方面做了大量的工作，取得了一定的成效。石家庄、沧州、廊坊市公安机关积极发挥秘密力量的作用，及时发现了该邪教传入我省的重要线索。今年1月，石家庄市破获了以何明丽为首的该邪教活动案件。查明该邪教成员一百多人，取缔活动点十馀处。並发现邯郸一自称“小月”（女，二十六岁）的重要关系人及其在邯郸峰峰矿区组织各地骨幹进行培训的重要线索。

但是应该清醒地看到，我们在侦察调查和查禁取缔工作中仍存在许多亟需改进的问题和薄弱环节。

主要表现在：

（一）部份市县国内安全保卫部门对邪教组织“实际神”发展蔓延的危害性及鬥争的长期性缺乏深刻的认识，没有在内线侦察方面精心设计，苦心经营。有的地方国内安全保卫部门不能在侦察工作中知难而上，而是採取以审代侦或者单纯依靠技侦部门的简单做法，没有

及派出國內及外派駐外部門等處防範能力薄弱，從目前情況看，我們對重要口岸尚未建立與教學處並列核心內部，尚未與學系及學院並列，基本上還處於被動防範局面。

(二) 對進校及派入國與防範措施綜合分析研究。

(三) 從各級黨委機關以及外方駐防人員情況來看，有進校本機關，有進外機關機關，由於防範措施涉及範圍廣、人員多，多年來各地國安安全保衛部門對防範進校人員防範照片、指紋、特徵、身份等方面的基本情況，缺乏認真研究的積累。

(四) 缺乏對防範進校人員進行長期防範控制。一些防範進校人員雖經公安機關多次打擊處理，但由於各級黨委及機關機關往往採取斷斷續續防範措施的問題，致使這些防範進校人員，在一定程度上造成了防範進校人員防範不嚴，屢禁不止的局面。

#### 四、下一步开展查禁取缔邪教组织“实际神”的工作意见

近年来，我省各级公安机关按照公安部、省公安厅的统一部署，在各级党委、政府的统一领导下，积极会同有关部门，深入开展查禁取缔邪教的专项斗争，摧毁了一些邪教的组织体系，取得了显著成绩，同时也积累了一些宝贵的经验。实践证明，要从根本上遏制邪教组织的发展蔓延，关键是要打掉邪教的组织核心，彻底摧毁邪教的组织体系。国内安全保卫部门的负责同志要高度重视秘密力量建设和内线侦察在查禁取缔邪教工作中的极端重要性，充份重视对邪教组织“实际神”专案的攻坚工作，本着“精心设计，苦心经营，大力开展内线侦察，查清组织体系和活动内幕，适时予以打击处理”的指导思想，牢牢掌握“以侦为主，侦打结合”的斗争策略，通过锲而不舍的内线侦察工作，逐步使我们的工作迈上一个新的台阶。下面，我就“实际神”专案工作

做一些具体部署：

一、增强政治敏感性，以维护政权和国家安全的高度出发，采取切实有效的措施，从根本上遏制邪教组织的发展蔓延。如果任其发展，势必扰乱民心，危及到党的执政地位和社会主义制度，后果不堪设想。今后一个时期，我们同邪教的斗争有可能变得更加复杂和尖锐。

二、围绕首要份子及骨干建立专案，深入开展专案侦察。目前，公安部已将邪教组织“实际神”立为“807”专案经营。遵照公安部的指示精神，省厅将“实际神”立为专案经营，代号“807”，并负责全省对“实际神”专案指挥、调度、督导和协调工作。各有关市要结合本地实际分别立为专案经营，并尽快成立专案工作领导小组，确立专人，开展侦察攻坚：一是在工作中注意发现“实际神”赵维山、伊海涛、窦春生、“小赵”等首要份子的基本情况及活动线索；二是深入追查温道生、“小月”等骨干的活动内幕及其在我省的组织

机构等内幕情况；三是设法查清该邪教活动经费、宣传品的来源及印刷、转运、散发的主要渠道；四是深入追查该组织的境外背景、与外省市的联络渠道等情况。工作当中要运用策略，正确领会和理解“露头就打”的原则，分化瓦解，分而治之，有效控制或切断该组织骨干份子之间的联络，使其不能发挥策划、组织、指挥作用；要下大力气搜集首要份子及骨干的犯罪证据，抓住把柄，各个击破，个案处理，此案不宜采取公开宣判的方法来处理。

三、大力加强秘密力量建设，积极开展内线侦察。  
内线侦察是国内安全保卫工作特有的优势，是改变我们目前工作中打“外围战”“遭遇战”、“被动战”的根本途径，也是案件取得成功的关键。根据“实际神”邪教组织的活动特点，可采取以下具体措施：一是可以尝试利用该组织向我内部渗透的机会，选派得力特情或侦察干部，打进其内部，取得其信任，对其骨干人员情况

和组织内幕实施卧底侦察；二是利用该组织对其成员采取严格控制的特点，精心选择突破口，对有条件的个别骨干密捕逆用，迫使其为我工作；三是利用该组织已将我“三自”爱国教会作为渗透的主要目标，可以抓住战机，选择宗教方面现有的特情顺其自然地打入其内部，获取情报；四是利用该组织举办大型秘密聚会的有利时机，适时异地调用秘密力量，多渠道、多层次地开展侦察；五是选择该邪教活动频繁的重点地区，围绕其首要份子及骨干“筑巢引鸟”，在严密监控的前提下，营造较为宽松的气份，形成我们的侦控网络。发挥秘密力量的神威，推动内线侦察工作的深入开展。

四、在调查摸底的基础上，要对该组织聚会点负责人以上的骨干份子，逐个登记造册，建立一套有照片、指纹、体貌特徵、活动情况和处理记录等内容的完整档案。改变过去各市之间各自为战，相互沟通少，档案资料残缺不全，情报信息零散的局面。一些长期流窜在外

、专门从事“实际神”邪教活动的成员，可以开展网上追踪。我们将以查禁取缔邪教组织“实际神”工作为契机，建立起全省“邪教信息数据库管理系统”，形成快捷灵敏的网络通报机制，大力提高国内安全保卫工作的科技含量，为下一步即将开展的查禁取缔邪教组织专项斗争奠定良好的基础。

五、建立起全省协同作战机制。要树立全省“一盘棋”的思想，明确总体思路，加强协作配合，提高整体作战的能力和水平。各地凡获取到涉及外省市及我省有关市的情况和线索要及时上报和通报，避免贻误战机。通过对“实际神”案件的侦破，逐步形成网络化侦察控制工作机制，有力推动查禁取缔邪教组织工作的深入开展。全省如果不出现天主教大型非法聚会活动，法轮功大规模反弹，我省将开展查禁取缔邪教组织“实际神”的专项斗争。

这次会议是经省委主要领导批准，厅党委同意召开



的，请与会同志回去后，要抓紧把会议的主要精神向局党委和主管局长汇报。重点市、县国内安全保卫部门要尽快成立专门班子，迅速开展工作。会议部署的具体任务要一项一项地抓好落实，工作进展情况，要及时上报省厅。

---

2000年9月14日

共印 60 份